

Кветкі з алеі дзяцінства

Яркіх кветак у гэты дзень на тэрыторыі Віцебскай спецыяльнай агульнаадукацыйнай школы – інтэрната для дзяцей з парушэннем слыху было багата. Яны радалі вока на акуратных дагледжаных клумбах, з'яўляліся з самых розных матэрыялаў пад рукамі умелых майстроў, расцвіталі у руках дарослых і дзяцей, на вопратцы, творах і нават на ...ёлках – зялёныя



прыгажуні у навагоднім убранні выглядаюць казачна, а улётку іх алея у папяровых кветках выглядала сапраўдным дзівам! Побач дэманстравалі свае таленты клоуны, аматары дэкаратыўна – пракладнага мастацтва арганізавалі мініаюры горад майстроў. Кулінары спакушалі пачаставацца, прыхільнікі здаровага ладу жыцця клікалі паудзельнічаць у спартыўных гульнях... кожны уплятаў свой узор у стракатую палатніну свята – і, як кветкі, расцвіталі у вачах і на вуснах усмешкі. А далей гаспадары запрасілі гасцей на канцэртную праграму. Выдатны заключны акорд – усім уручылі падарункі! «Думалі, будзе проста афіцыйнае мерапрыемства. Атрымалася свята! Рады, што прыйшлі!» - выпадкова пачула размову дзвюх матуль з малымі на руках (як высветлілася, жанчыны прыйшлі падтрымаць старэйшых дзяцей – удзельнікаў вясёлых спартыўных конкурсаў).

Ідэя сабраць разам усе прыёмныя сем'і Першамайскага раёна Віцебска узнікла ў аддзеле адукацыі, спорту і турызму, - расказала дырэктар школы – інтэрната Святлана Ціценка. – Меркавалася, што наша установа стане пляцоўкай для правядзення мерапрыемства, але падчас яго падрыхтоўкі фармат карэнным чынам змяніўся.

Узроставы дыяпазон і захапленні у дзяцей, якія выхоўваюцца у прыёмных сем'ях, розныя, аб'яднаць іх адным мерапрыемствам было немагчыма, а падарыць свята хацелася усім. Значыць, мерапрыемстваў трэба адразу некалькі: ніхто не вавінен сумаваць! А што можа быць цікавей для дзяцей, чым пайдзельнічаць у гульні, праявіць свае сілы і здольнасці, атрымаць заслужаныя прызы? Арганізацыю гульні прадумалі да дробязей, каб было чым прывабіць кожную з узростаў груп. Потым мы падумалі, што трэба нечым захапіць і бацькоў, і самых маленькіх – такія формы таксама знайшлі: на свяце былі сем'і нават з аднагодовымі дзецьмі. Нарэшце, усе – бацькі, дзеці, госці – мелі магчымасць паудзельнічаць у афармленні агульнага пано. Кожны пад кіраўніцтвам майстра выразаў матыля ці кветку ды замацоўваў іх на вялікім зямным шары, прыгаворваючы, што гэта наша планета, і, упрыгожыўшы яе кветкамі, падарыўшы дабрыню учынкам ці нават рухам свайго сэрца, мы зробім усіх людзей трохі шчаслівей.



Каб такое свята атрымалася, нам было неабходна не толькі укласці у яго душу, але і знайсці сродкі, - матэрыяльныя выдаткі атрымаліся немалыя. За гэты вялікі дзякуй раённай арганізацыі Беларускага прафсаюза работнікаў адукацыі і навукі. Упраўленню Следчага камітэта Рэспублікі Беларусь па Віцебскай вобласці, а таксама раённым, гарадскім органам кіравання адукацыяй і усім нашым верным сябрам і надзейным памочнікам.

- Вы – наша радасць, надзея, будучыня, - перад уручэннем падарункаў звярнуся да дзяцей начальнік аддзела адукацыі, спорту і турызму Віцебскага гарвыканкама Ігар Кіруценка. – У разгары самая цікавая і захапляльная для дзяцей пара года – лета. Няхай яно будзе яшчэ парой дасягненняў, поспехаў, пазнання. Хочацца, каб 1 верасня усе навучэнцы прыйшлі у школу здаровымі, бадзёрымі і жыццярадаснымі. А мы, дарослыя, створым для гэтага ўсе умовы.



Газета «Настаўніцкая»
ад 28 чэрвеня 2014 года